

台湾小朋友刷到冰城热心市民发糖视频
网上“喊话”寻人要送上台湾糖果
下飞机就感受到扑面而来暖意

“小当归”回家 圆了“发糖梦”

□本报记者 王鸿凌 文/摄

“壹壹，这是阿姨亲手做的索菲亚教堂形状的饼干，欢迎你回家！”“壹壹，这是哈工大的托特包，里面有叔叔阿姨哥哥姐姐们写给你的祝福”……14日中午，在网络上喊话要来哈尔滨给热心市民发糖的台湾“小当归”壹壹和她的妈妈终于圆了梦，亲手将在台湾采购的糖果发到每一个她惦念的人手中。手工饼干、文创产品、帽子、中国结、冰糖葫芦、“二埋汰”玩偶……同样，壹壹也收到了哈尔滨叔叔阿姨、哥哥姐姐们精心准备的礼物。这一刻，语言已无法诉说这“一家人”彼此间难以割舍的感情。

“小当归”呼叫“尔滨”叔叔 热心网友帮忙寻人

“亲爱的尔滨叔叔，您好！我是台湾台北市的‘小当归’，妈咪已经帮我订好去哈尔滨的机票了。但是，我有一件事情想要请您帮帮我，我在网络上看到哈尔滨的哥哥姐姐们给台湾旅客们分糖果吃，他们非常热情，所以我也想要买一些台湾好吃的糖果分享给大家。尔滨叔叔，您可以帮我找到他们吗？谢谢您。”1月11日，名为“亚亚在台湾”的博主在抖音平台上发布了一条自己女儿壹壹“喊话”的视频，视频里还记录着壹壹去商场挑选糖果的行程，视频最后写着：壹壹把自己的零花钱都花了，还跟妈咪借了一些，终于买好了。壹壹还说：“他们热情深深地感动了我，我也要把台湾的糖果带去送给他们。”

视频发布后，亚亚没想到会瞬间走红，播放量高达几千万，而全国各地的热心网友也都一起帮“小当归”寻找在“尔滨”发糖果的热心市民。

被网友@才知道

准备就绪迎接“小当归”

“我之前都不知道咋回事，就发现被特别多的网友@了。”14日，记者见到了被“小当归”喊话的冰城热心市民，就是记者之前采访的在中央大街为南方游客免费发放姜糖水和糖果的餐饮商家尹智。

“亲爱的小当归，你找的哈尔滨哥哥姐姐们来了。听说你在台湾要给我们买糖吃，我们都激动坏了，还有好多全国的哥哥姐姐@我们，快告诉我们，你什么时候来哈尔滨。”尹智告诉记者，当他打开抖音看到这条视频后，马上私信了“亚亚在台湾”，得知对方13日就要坐飞机抵达哈尔滨，于是尹智马上在抖音上“回话”。

“hello壹壹，哥哥姐姐给你选礼物了，你们这次来不仅有糖吃，还要带点小礼物回家。”随后，尹智等人一起去中央大街的文创商店，给“小当归”买了她喜欢的企鹅公仔，还有各种代表着哈尔滨城市特色的冰箱贴和特色美食。尹智说，这些礼物不管她们走到哪里，能是在哈尔滨这座城市的美好记忆。

“小当归”飞机晚点

“尔滨”叔叔带队凌晨接机

“台湾‘小当归’回家了，归家之路，团圆就是最好的福。”在途中，全国网友都在关注“小当归”壹壹的行程，她的妈妈亚亚也不断更新着自己和女儿的动态。

“一份思念、一份牵挂、一份感动，都在回归的瞬间变得永恒，感谢哈尔滨的哥哥姐姐们在这么冷、这么晚的夜晚里来机场接机……”14日一早，亚亚更新了视频，她原本不想给大家添麻烦，没想到飞机晚点，原本22时抵达，却延迟到凌晨1点多。“她们一开始不告诉我们几点的航班，但飞机晚点了，我们担心她们订不到酒店。”尹智等人决定开车去机场接机。

棉袄、帽子、手套、鲜花……凌晨1点多，亚亚和女儿壹壹在机场就感受到了冰城扑面而来的暖意。



“小当归”和妈妈与东北“小冻梨”。

在“小当归”和“尔滨”叔叔接机的视频下面，还有着全国网友的祝福和期待：“这是一种什么样的血浓于水的感情，让两个不认识的同胞相遇在哈尔滨”；“有一种说不出的感觉，就好像是一个失散多年的亲人，终于回家了”；“老百姓这么热情，我看到的是东北老乡对于自己家乡发展和振兴的祈祷和召集！祝福大东北”；“看到如此盛情地接待‘小当归’，人已到天津的‘老当归’送上最诚挚的祝福”；“看到‘小当归’奔跑出来那一刻瞬间破防，‘小当归’是14亿中国人的牵挂，祖国一直在努力等你回家”。

圆梦送糖果

“小当归”就像回家一样

14日凌晨2点多，尹智在中央大街附近帮亚亚和壹壹订了宾馆，把母女俩安顿好后，几人才安心回家。

11时15分，记者来到尹智的店内看到，当时在中央大街一起发放姜糖水和糖果的爱心商家们都“有备而来”，早早就等候在此，等待“小当归”到来。

“我们当时就想着都出一份力为咱家乡做点什么，因为我们有店有这份便利条件。”爱心商家们表示，希望能给南方游客们在寒冷的冬天送去一份属于冰城的温暖，让大家不仅能够欣赏到哈尔滨的冰雪美景，还能记住哈尔滨人的真诚热情。

11时40分左右，亚亚和壹壹在大家的欢迎声中走了进来，“来，我们先送上‘尔滨’叔叔的礼物吧！”索菲亚形象的手工饼干、哈工大的明信片 and 特色托特包、手工甜品、哈尔滨文创记事本、中国结、春联、“二埋汰”玩偶……还有在场所有叔叔阿姨、哥哥姐姐们亲手写的祝福语，亚亚和壹壹一声声说着“谢谢”“谢谢”。小网红东北“小冻梨”也特意来到现

场，和“小当归”来个爱的拥抱。

“真的没想到今天能见到这么多人，太感谢大家了，我们是来送糖果的，没想到大家还都给我们准备了礼物，真是太不好意思了。”接下来，壹壹把从台湾带过来的糖果也分发给现场的所有人。“这些糖果都是壹壹亲自选的，是我们那里的特色糖果，希望大家能喜欢。”亚亚说：“这孩子终于圆梦了！”

突如其来冰城之旅

梦幻又温暖

说起这次的哈尔滨之旅，亚亚笑着说，起因是因为上幼儿园大班的女儿壹壹在网络上突然刷到了“尔滨”叔叔阿姨们在中央大街为台湾同胞送糖果的视频，就开始嚷嚷着也想去给这群叔叔阿姨们送去台湾的糖果。

“我想都没想，连攻略都没做就订机票了，因为回家看看也是我一直以来的愿望。”亚亚告诉记者，敲定好要去哈尔滨之后，壹壹就自己录了寻找“尔滨”叔叔的视频，没想到引来这么多的关注，在网友们的帮助下，发糖果的“尔滨”叔叔也因此联系到了她们。“我真不想给大家添麻烦，所以一直没说什么时候来。”让亚亚没想到的是，因为航班的晚点，一下飞机扑面而来的不是寒冷，而是温暖的暖流。

“当时我们穿得不多，尹大哥他们还给我们送来了棉袄、帽子，还给我们订了酒店，哈尔滨人真是太热情了，真的就像回到家见到亲人一样的感觉。感谢哈尔滨的兄弟姐妹们，感谢全国的网友们，我们安全到家了！”亚亚和壹壹在哈尔滨大概有三天左右的行程，母女二人想逛逛中央大街、索菲亚教堂、冰雪大世界、哈工大……去见见那真实的冰天雪地、去感受这里真诚的风土人情。

激情迎亚冬
冰雪暖世界

